
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

     
Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør kommune var på miljøtilsyn hos din virksomhed i dag. Dette brev er et 

referat. Formålet med tilsynet var at kontrollere at du har indrettet og driver 

virksomheden i overensstemmelse med bekendtgørelsen om autoværksteder, 

sorterer og skaffer affald bort efter bekendtgørelsen om autoskrot, og overholder 

miljøbeskyttelsesloven i almindelighed. 

 

Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  

 Du sender mig opgørelse over jeres forbrug farve, lak, opløsningsmidler og 
fortyndingsmidler for 2019 og 2020 til mig. 

 Du får tømt og rengjort spildbakken under risten i skabet med fortynder. 

 Du skifter hele skabet med brugt fortynder ud til et, der er helt og tæt, og 
hvor spildbakken ikke er gravet ned i jorden. 

 Du placere container med farligt affald under tag. 

 Du skaffer de seks udendørs tromler bort hurtigst muligt, og  

o sender mig dokumentation for at det er væk (fx med nogle fotos) 

samt  

o dokumentation for hvem der har modtaget affaldet (fx med en 

kvittering eller faktura). 

Vi aftalte ikke nogen tidsfrister for disse opgaver, men jeg forventer, at du får det 

bragt i orden inden den 31. august 2021 – dog er jeg tilfreds med at du får skaffet 

et nyt skab til fortynder inden den 24. september 2021.   

 
Luft 

I skal føre en journal over forbrug af farve, lak, opløsningsmidler og 

fortyndingsmidler. Den kunne du ikke vise mig, så vi aftalte, at du sender den til 

mig. Send mig venligst opgørelse for 2019 og 2020.  

 

I har luftfiltre, der renser den afkastede luft i de to sprøjtekabiner. Du viste mig 

jeres system, der holder styr på hvornår I har skiftet sidst, og hvornår I skal skifte 

næste gang. Du fortalte, at I fra centralt hold har besluttet hvor ofte de forskellige 

filtre skal skiftes således, at de mest belastede filtre i gulvet skifter I hver måned, 

og de mindst belastede filtre i loftet skifter I hvert år. 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

Affald 

Du fortalte, at Bent Hansen Malervarer ApS henter brugt fortynder, mens Stena 

A/S henter andet farligt affald.  

 

I opbevarede den brugte fortynder i et udendørs skab, der oprindeligt var 

beregnet til opbevaring af kemikalier og farligt affald. Skabet er nu gennemtæret i 

toppen, og lågerne lukker ikke tæt. Der var da også væske i opsamlingsbakken 

under risten. Det kan være regnvand, men da man ikke kan udelukke, at det er 

spild af fortynder, skal I skaffe det bort som farligt affald. Vi aftalte derfor, at I får 

tømt og rengjort spildbakken under risten. Vi aftalte også, at I skifter hele skabet 

ud til et, der er helt og tæt, og hvor spildbakken ikke er gravet ned i jorden. 

 

I opbevarede det øvrige farlige affald i en container med låg udendørs. 

Containeren var foret med en stor plastpose. Affaldet bestod af malerbøtter og 

andet med en lille rest af lak, der ikke var hærdet færdigt. Du fortalte, at noget af 

lakken ikke er baseret på organiske opløsningsmidler, og derfor tørrer/hærder 

meget langsomt. Der er derfor små sjatter af flydende affald i containeren.  

Affaldet i containeren lugtede da også af opløsningsmidler. Jeg accepterede, at I 

opbevarer denne type affald i plastposen, da der ikke var nogen spor af spild på 

eller ved containeren. Jeg mindede dig derimod om at alt farligt affald skal 

opbevares under tag. Du skal derfor placere denne container under tag, fx kan I 

bygge taget ved skabet med farligt affald større, så alt det farlige affald kan være 

der. 

 

Udendørs stod fem ståltromler og en plasttromle på en skærvebelægning. På alle 

ståltromlerne var en etiket med teksten ”cellulosefortynder”. Nogle at tromlerne 

tomme, og andre var fyldte. En af tromlerne var begyndt at ruste. Jeg mindede 

om, at alt farligt affald skal opbevares under tag, og med mulighed for at 

tilbageholde spild, fx med en spildbakke. Vi aftalte derfor, at du får disse tromler 

skaffet bort hurtigst muligt, og sender mig dokumentation for at det er væk (fx 

med nogle fotos) samt dokumentation for hvem der har modtaget affaldet (fx med 

en kvittering eller faktura).   

 

Du fortalte, at I skaffer andet affald bort sammen med affald fra Kronborg Auto. 

Her sorterer I pap og papir fra det øvrige affald. 

 

Jeg mindede dig om, at fra 1. januar 2023 skal virksomheder sortere affald på 

samme måde som private borgere skal.  

 

Har du spørgsmål eller kommentarer, er du velkommen til at ringe eller skrive. 

 

Virksomhedens navn Byens Bilpleje Helsingør ApS 

Virksomhedens adresse Klostermosevej 121 

CVR 36736674, p nr. 1020468471 



 

 

SIDE 3 

Helsingør Kommune 

Listepunkt Q1 

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 24. august 2021 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

Ingen indberetninger 

Gav seneste 

indberetninger om 

egenkontrol anledning til 

nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ingen indberetninger 

 

Helsingør Kommune offentliggør denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk. Hvis I 

har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I venligst sende dem til mig inden 

den 7. september 2021. 

 

Venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 
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